

# 山东章丘炸药企业爆炸 13 人遇难

## 企业监控录像显示：爆炸前没有发现特殊情况 搜救仍在紧张进行



救援人员和搜救犬在事故现场进行搜救

5月20日10时45分，位于山东省章丘市的保利民爆济南科技有限公司震源药柱生产车间发生爆炸事故，巨大的爆炸力量将车间摧毁，造成人员大量伤亡。截至发稿时，爆炸事故已致13人遇难，19人受伤，目前搜救仍在紧张进行。

### 爆炸致厂房倒塌 13 人遇难

昨日下午1时30分许，记者到达位于曹范镇的保利民爆济南科技有限公司，在通往事故车间的路旁，停靠着多辆消防车等救援车辆。在距离现场大约300米的一栋楼里，3层的数个窗户玻璃被爆炸产生的冲击波震碎。记者在事故

现场看到，事故车间依山而建，原是一座呈阶梯状的3层建筑。因为爆炸威力巨大，事故车间几乎成为一片废墟，瓦砾、橡胶管等散落在四周，车间的钢筋混凝土屋顶几乎全部坍塌。

初步核查，当时车间当班工人34

人，车间周边从事辅助工作的民工共8人，目前已经搜救出32人，其中死亡13人，伤19人（其中重伤2人），其他人员仍在搜救、寻查中。死亡的13人中有11名企业职工，2名民工。受伤人员均在医院救治。

### “爆炸时的声音太可怕了”

“爆炸时的声音太可怕了，许多玻璃都被爆炸声波震破了。”路边一位做水果生意的赵先生告诉记者，上午10时45分爆炸发生时，他正在路边摊摆放水果，猛听到西南方向传来“砰”一声巨响，随后就听见路边一些民居和商店窗户玻璃被震碎的声音，抬头往声音传来的方向望去，见天空慢慢升起了一股白色的烟雾

很久才慢慢散去。而另外一位王姓先生却告诉记者，爆炸发生时，他听到有连续不断的几声巨响，听起来像电影上打炮弹的声音，脚下的地面都能感受到有剧烈的抖动。

据介绍，发生爆炸事故的保利民爆济南科技有限公司，是几年前才从其他地方搬迁过来的，是个新建时间不长的

企业，由于该公司是建设在一片山区里面，平常通往厂区的道路都有人员值守戒备森严，普通民众很少能走进厂区看个究竟，所以这家生产炸药的公司看起来也颇有“神秘感”。当地民众告诉记者，距离事发地约3公里内居住的群众，都或多或少能感受到爆炸发生时传来的巨响和爆炸的震波。

### 爆炸前没有发现特殊情况

事故发生后，当地政府组织了充足的救援力量，迅速展开救援，但由于担心残留爆炸物爆炸，一些切割设备不能投入使用，同时，由于作业空间狭窄，导致救援工作进展缓慢。目前，救援人员正在利用生命探测仪和搜救犬寻找生命迹象。

根据事故现场指挥部消息，从企业

的监控录像看，爆炸前没有发现特殊情况。公安机关已对相关人员进行控制措施。章丘市安监局相关工作人员则表示，爆炸原因尚未查明，并称保利民爆还从未发生过安全事故。

据了解，保利民爆济南科技有限公司系民爆器材定点专业生产厂家，公司

在章丘市曹范镇的新址有1000余亩，规划建设年产数万吨工业炸药生产基地。该公司现有职工600多人，有55年历史，现属保利集团。目前，国资委、安监总局、工信部等部门的专家已赶赴事发现场，将对事故原因进行调查。

综合新华社、《半岛都市报》

# “京城四少”王烁持枪案被判缓刑

## 缓刑期间又两次伤人，网友质疑其未被追究

综合新华社报道 近日网上爆出“京城四少”王烁开豪车打人。记者昨日从北京东城法院了解到，此前王烁持枪案被判的是缓刑。据网友爆料，其在缓刑期间又两次伤人，但至今未被追究。

### “京城四少”王烁持枪案

2010年12月17日晚，王烁驾车行至朝外大街时，与刘涛老公王珂驾驶的奥迪轿车因道路行驶发生纠纷。王烁持枪状物(已起获)从车窗指向王珂，随后王珂报警。而在汽车行驶至东安门大街时，王烁快速倒车故意撞击王珂的汽车，导致汽车起火。案发后，警方在王烁的居住地起获了涉案枪支、弹药。其中，经鉴定，有杀伤力的枪支为4支、气枪铅弹

2000发、军用子弹6发。2011年9月，王烁被公诉至东城法院。

据了解，“京城四少”是指汪小菲、汪雨、王烁、王珂这四个人。王烁是商业巨富王志才之子。可能正是因为高调又多金，“汪王王汪”四少们的行为举止在外人看来总带着点张狂的意味。

### 服刑期间怎能街头伤人？

5月15日晚，有网友微博爆料“京城四少王烁开豪车打人”。其在微博中描述，王烁开豪车逼停另一辆轿车，并对车内男女动粗。该网友后来说明被打女孩的身份是北京某报记者。随后被打女记者也现身微博详述了事件原委，称在警方的调解下，王烁通过电话道歉，期间王

烁还曾试图找人代为道歉。

网友在微博中透露，东城法院以非法持有枪支弹药罪判处王烁有期徒刑1年6个月；以故意损坏财物罪判处2年，合并执行3年，缓刑4年，考验期从2012年3月16日起。2013年4月13日王烁在北京东华门寻衅滋事，伤4人，其中一人轻微伤，至今未被追究；5月再次伤人。

此条微博也引起网友们的质疑，“如果王烁的罪名成立的话，他怎么还会在服刑期间在街头伤人。”据知情网友爆料称，“根据来自北京东城法院的消息，王烁持枪案被判的是缓刑。在被判缓刑后，其又两次伤人，一次是在一个物业公司将人打伤，一次是在路上将一记者及其老公打伤，真是京城恶少！”

### 长沙坠井女孩尸体或找到 警方表示尚需DNA确认

据新华社电 19日，疑似湖南长沙“坠井女孩”杨丽君尸体被发现的消息通过网络大量传播，此事再度引发各界关注。湖南省湘阴县公安局20日向记者证实，湘阴警方19日在湘江湘阴段确实发现一具女尸，但死者身份有待DNA送检结果确认。

3月22日晚间，长沙突降暴雨，湖南邵阳女子杨丽君坠入一处没有井盖的下水道后失踪，至今下落不明。湖南当地媒体5月19日晚间报道，警方19日上午在湘江湘阴段，即湘江长沙段下游近90公里处发现一具女尸。该报道分析女尸的衣着、配饰和体形后推测，女尸可能就是失踪近两个月的杨丽君。

湘阴县公安局政委余宏20日向记者确认，湘阴警方19日在湘江湘阴段发现一具女性尸体。警方已经提取这具女尸的DNA送交岳阳市公安局检验，结果将在2至10天内公布。余宏介绍，这具女尸已经高度腐烂，无法辨认相貌。此外，衣服在水中浸泡之后颜色也可能发生变化，仅从衣着方面分析并不科学和准确，因此女尸到底是谁，“一切以最终的DNA鉴定结果为准”。

### 大学生劫持医生前曾失恋 传言被索赔30万系谣言

综合中新社报道 5月18日下午，82岁的太婆樊安兰在武汉青山友谊大道不慎被一辆自行车撞倒。她没有想到的是，肇事的大学生陈某送她到医院之后不久，劫持了一名女医生，从而改变了他的人生轨迹。目前，陈某已被警方刑事拘留。

事发后，有传言称，樊安兰的家属曾要求陈某赔偿30万元，这导致陈某一时难以接受，从而走向极端。昨日，病床上的樊安兰称，她并未提这一要求，只是对陈某说：“我要你的100元钱做什么？”

据了解，樊安兰并无正式职业，此前主要靠老伴退休工资生活，而老伴已于几年前去世。记者联系几名在第一现场处置的民警，他们均表示没有听说30万元赔偿的说法。

陈某被警方控制后，樊安兰的二儿子李叶林不住地表示惋惜，“父母培养一个大学生不容易，我们不会为难他，愿意帮他做一些话，希望他早一点回到学校好好读书。”

青山区公安分局巡警大队副大队长张威向记者还原了警车上的一些细节。陈某一上车，情绪有些缓和。陈某说他失恋了，女朋友找了各个方面不如他的一个人。在车上，陈某吐露了劫持人质的原因，他想逃离，但婆婆的两个家属都是男的，他控制不住，看到段医生是女的，就劫持了她。

### 群发“将杀害儿童”虚假短信 江西男子报复社会被逮捕

综合中新社报道 江西龙南县一男子为报复社会，多次编造要杀幼儿园十几名幼儿等信息。近日，江西龙南县检察院以涉嫌编造、故意传播虚假信息罪对犯罪嫌疑人蔡某批准逮捕。

为泄愤，2012年11月至2013年3月，犯罪嫌疑人蔡某编造“我将制造一起轰动全国的大案”、“19年工龄要用19条幼儿人命抵消”等信息，发送至多人手机。2013年4月17日、18日，蔡某再次编造多条内容为“杀19条幼儿人命”的信息发送至多人手机，并将短信发送至两家媒体部分工作人员手机上。

龙南县检察院认为，蔡某编造并传播虚假信息，严重扰乱社会秩序，其行为已构成编造、故意传播虚假信息罪。